
        
    

      
        

     

          

           

         

           

        

          

            

         

            

      

‘Εχοντας για οδηγό χάρτες της Ρουµανίας σχεδιάσαµε και κόψαµε 

φελιζόλ (Styrofoam 2cm) στο σχήµα κάθε περιοχής. Για να ξεχωρίζουν τα 

σύνορα των περιοχών φτιάχτηκαν σε διαφορετικά ύψη κολλόντας 2-3 

επιπλέον στρώσεις φελιζόλ. Τα κολλήσαµε µεταξύ τους µε κόλλα σιλικόνης 

και έτσι άρχισε να δηµιουργείται η βάση της µακέτας(150εκ. Χ 150εκ.)



Κατά την περίοδο της τηλεκπαίδευσης τα παιδιά έφτιαχναν τα οριγκάμι βλέποντας 
σχετικά βίντεο στο www.youtube.com



Τα βουνά φτιάχτηκαν από φελιζόλ και τοποθετήθηκαν περίπου στο σημείο που
βρίσκονται τα Καρπάθια Όρη σύμφωνα με τον γεωφυσικό χάρτη της Ρουμανίας.
Έπειτα περάστηκε όλη η βάση μαζί με τα βουνά με υδατοδιαλυτή PVA κόλλα και
χαρτί κουζίνας. Όταν στέγνωσε σχεδιάσαμε τα ποτάμια που ήταν ο οδηγός μας για 
την τοποθέτηση των πόλεων.



Χρωματίσαμε τα ποτάμια και τη Μαύρη Θάλασσα έχοντας προηγουμένως φτιάξει 
κυμματισμούς με το χαρτί κουζίνας και την κόλλα. Η κάθε περιοχή βάφτηκε με
διαφορετικό χρώμα για να ξεχωρίζει. Χρησιμοποιήσαμε τέμπερες στα βασικά
χρώματα και βγάλαμε μόνοι μας τις αποχρώσεις που θέλαμε.



Όταν στέγνωσε η μπογιά περάσαμε μια στρώση PVA κόλλας πάνω στα ποτάμια και τη
θάλασσα έτσι ώστε να μας δώσει τα εφέ και την γυαλάδα του νερού. Βάλαμε χιόνι στα
βουνά που έγινε από PVA κόλλα, άσπρη τέμπερα και μαγειρική σόδα. Φτιάξαμε το
χώμα και το γρασίδι από πριονίδι που βάψαμε. Κάναμε και τις απαραίτητες δοκιμές.



Εν τω μεταξύ κάναμε τα βράχια(φελιζόλ, κόλλα, χαρτί κουζίνας). Ακολούθησαν οι
πινακίδες των πόλεων από ξυλάκια παγωτού και με QR code, οι εκκλησίες από
φελλό, τα δέντρα από φυσικό ξύλο και για φύλλωμα βάλαμε βαμμένο πριονίδι. Τα
έλατα φτιάχτηκαν από οδοντογλυφίδες και βαμμένο σφουγγάρι. Κολλήσαμε την βάση 
πάνω σε κόντρα πλακέ και προσθέσαμε το χώμα και το γρασίδι.



Οι μαθητές μας συνεχίζουν να φτιάχνουν οριγκάμι που θα τοποθετηθούν πάνω στην 
βάση. Βάζουν ρύζι, φασόλια, σιτάρι και βαμβάκι σε κιβώτια που θα έχουν τα μαγαζιά
των εμπόρων, τα πλοία, οι βάρκες και οι άμαξες. Φτιάχνουν τον Ιερό Λόχο οριγκάμι
και στερεώνουν τους στρατιώτες σε ξυλάκια για σουβλάκια.



Αφού σταθεροποιήθηκε η βάση και ετοιμάστηκαν όλα, αρχίσαμε να τα κολλάμε με 
σιλικόνη πάνω στη βάση. Η μακέτα μας είναι έτοιμη!
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